Institutionen 6r matemadtik
Tekniska hogskolan Metsalo

Mat-1.451 / Mat-1.1510 Svensksprakig grundkurs i matematik 1
Tentamen, 14.1.2008

Fyll i tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. P& forhorskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhor eller mellanférhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen &r ARK, AUT. BIO,
EST, ENE, GMA., INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TrY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Ange TYDLIGT om det dr Mat-1.451 (gamla Grundkurs 1, som foreldstes sista gangen hosten
-04; 6sv) eller Mat-1.1510 (nya Grundkurs 1, som foreldstes torsta gangen hosten -05; 10sp)
som ni skriver! Vid denna tentamen far varken riaknare eller tabellsamlingar anvindas. Om ni
misstdnker att det forekommer nagot tryckfel, fragal

I uppgifterna 1, 2, 3 och 5 kan man ANTINGEN l6sa a)-delen ELLER b)-delen.
Observera, att delarna ger olika antal poing!
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ckvahonssx stemet for detta a-vérde. (6p.)

2a) z; = 241,29 = 3 — di. Bestdm 1) 12y + 235, 1i) 21 - 20 och 1ii) z5/2; pa formen x + iy. (3p.)

2+61

= r+ iy i komplexa talplanet dr == i) reellt, ii) rent imaginért? (6p.)
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2b) For vilka punkter

3a) Bestdm 2:a gradens Taylor-polynom Py(z) till f(z) = _f, utvecklad 1 punkten x = 1. (3p.)

3b) Bestdm punkten pa kurvan z?y? = 11 4:e kvadranten (dir y < 0 < ),
som dr narmast origo. (6p.)

Da den skuggade triangeln i figuren till hdger roterar kring y-axeln, upp- h
star en rit cirkuldr kon med radien r och héjden h. Dess volym &r som
bekant V' = 7r2h/3. Bekrifta detta genom att berikna konens volym

mha. i) tvirsnittsmetoden och i) metoden med cylindriska skal. (6p.)

{Mark: i denna uppgift finns det ingen a)- och b)-del. Bagge deluppgif-

terna kan (och bor!) attackeras.) r

Sa) Visa att y(x) = Ce ™ ar en losning till differential-ekvationen y”(x) + 6y/'(z) + 9y(z) = 0
for varje val av konstanten C. (3p.)

5b) Bestdm allminna lésningen till differential-ekvationen y”(z) + 6y'(x) + 9y(x) = 0 genom
att ansitta att I6sningen #r pa formen y(x) = C(z)e ™ for nagon (dn sa linge okind)
funktion C(x), hédrleda diff.ekvationen som C{z) maste satisfiera for att y(z) skall vara
en losning till den ursprungliga diff.ekvationen, bestdmma C(x) genom att losa denna
hiirledda diff ekvation och slutligen fa den allménna losningen y(z) = C(x)e™**. (6p.)



